

衢丽铁路一期(松阳至丽水段)将开工建设

阅读提示

该项目是完善浙江省大花园铁路运输通道,加快沿线旅游资源开发,实现衢丽温地区经济一体化发展,促进沿线社会经济发展的关键性工程。同时,作为连接5个山区县的铁路线,衢丽铁路也是沿线地区承接长三角产业转移、改变落后状况,推动共同富裕示范区高质量建设发展的重要项目。

□ 记者 刘焯恒 通讯员 陈娴雅

本报讯 近日,省交通集团衢丽铁路一期站前施工Ⅱ标招评标结果公示完毕,衢丽铁路一期全线工程招标全部完成,拉开了项目全面开工建设的序幕。

本次完成工程招标的是衢丽铁路一期(松阳至丽水段)项目。项目正线长度65.24公里,总投资为90.86亿元,由省交通集团和丽水市政府按7:3比例共同投资建设。其中,项目控制性工程枫树岭隧道已于2020年底先行开工建设,率先领跑项目主体工程进度。2021年底完成招标的站前Ⅲ标目前正紧密推进大临用地办理和丽阳山隧道进口施工等工作。

衢丽铁路连接衢江、龙游、遂昌、松阳和莲都5个山区县,是实现衢丽温地区经济一体化发展的关键性工程。

衢丽铁路西起衢州市,途经衢州市及其所辖衢江区、龙游县,丽水市及其所辖遂昌县、松阳县、莲都区;东至丽水市。西端经衢州地区连接沪昆铁路、九

景衢铁路、杭衢铁路,东端衔接丽水地区贯通金温铁路通道。

该项目是完善浙江省大花园铁路运输通道,加快沿线旅游资源开发,实现衢丽温地区经济一体化发展,促进沿线社会经济发展的关键性工程。同时,作为连接5个山区县的铁路线,衢丽铁路也是沿线地区承接长三角产业转移、改变落后状况,推动共同富裕示范区高质量建设发展的重要项目。

接下来,该项目将在浙江(交投)铁路建设总指挥部的统筹运作下,以最快速度组织施工单位跑步进场,完成项目部建设、大临选址和建设、红线范围清表等施工准备工作,推进施工,抢抓工期,确保高质量完成全年建设目标。

据介绍,处于前期阶段的衢丽铁路二期(松阳至衢州段)项目,目前在全国铁路领域先行先试的全过程咨询模式助跑下,有序推进可研审批工作,力争于2022年底实现开工。

丽水两个项目获评全省改革突破奖

□ 记者 夏金地 通讯员 叶竹芳

本报讯 近日,全省数字化改革推进大会召开,现场表彰了2021年度浙江省改革突破奖,丽水生态产品价值实现机制改革项目荣获银奖、浙丽保推动共同富裕美好社会山区样板建设项目荣获铜奖。

丽水自开展首个生态产品价值实现机制改革国家试点以来,相关成果和经验在中央深改委第十八次会议上得到充分肯定,被中办、国办《关于建立健全生态产品价值实现机制的意见》充分吸收,国家发改委也专门在丽水召开全国试点示范现场会,推广丽水经验。丽水由此开启生态产品价值实现机制示范市建设,推动改革从先行试点走向先验示范。

值得一提的是,丽水还通过打造天眼守望助力两山转化综合智治应用,实现生态环境动态监测、自然资源实时预警、GEP核算转化及应用三位一体、系统集成。该应用被评为全省数字化改革首批25个最佳应用之一、全省数字政府系统2021年度34个最佳应用之一,并列列入全省第一批数字政府一地创新、全省共享应用项目及省域空间治理数字化最佳实践场景。

十四五时期,丽水将率先在重大改革上引领示范,率先在难点问题上探索攻坚,形成更多改革样板。市委改革办相关负责人表示,丽水将努力在数字化改革上取得重大标志性成果,全面形成党建统领的整体智治体系、成熟定型的数字化改革制度规范体系。

莲都区开展第23个全国爱耳日宣传教育活动

□ 记者 麻东君 通讯员 蓝伟杰

本报讯 今天是第23个全国爱耳日。3月2日,莲都区残联在丽新乡开展爱耳日宣传教育活动。活动围绕关爱听力健康,聆听精彩未来的主题,开展义诊服务、宣传惠残政策、解答爱耳知识咨询,并为有需要的听力残疾人免费验配助听器。

在当天活动现场,专业的验配师为13名有需求的听力残疾人现场免费验配助听器。残联工作人员

向群众们宣传惠残政策,播放爱耳日活动《专家说》宣传视频。

其实还有很大一部分人没有认识到保护耳朵的重要性,包括对耳鸣、耳痛等问题都没有正确认知。莲都区残联相关负责人表示,以爱耳日宣传教育活动为契机,区残联采取线上+线下模式,大力宣传爱耳护耳知识和听力残疾康复政策,线上各乡镇(街道)残联通过微信公众号、短信、微信群、朋友圈等广泛开展听力残疾预防的宣传和知识普及。

总面积1030平方米,设置8个科室

莲都区水东卫生院新院区投入使用

□ 记者 吴启珍 见习记者 谢孔伟 通讯员 金晶

本报讯 3月1日上午,莲都区水东卫生院举行乔迁揭牌仪式,这标志着该院区正式投入使用。

据了解,水东卫生院成立于1955年,2005年开始租用民房开展工作,承担水东片区约2.5万人的公共卫生、预防保健、健康教育和常见病、多发病的防治以及周边基本医疗工作。近年来,高铁站的落成、新小区的建设,使得片区人口急剧攀升,旧院区的医疗环境和条件存在的问题日益暴露,难以满足人民群众

的需求,更限制了医院的提升和发展。

据介绍,此次新投入使用的新院区配套用房总面积1030平方米,设置预防保健科、全科医疗科、中医科、妇女保健科、儿童保健科等8个科室,配备了彩超、全自动五分类血液细胞分析仪、智能健康检测一体机等设备。为了美化环境、规范秩序;为了消除浪费、确保安全;为了提高效率、提升质量;为了养成良好习惯、提升自身素养,为百姓创造良好就医体验,促进卫生院良性快速发展,进行了7S精益管理活动。

2021年度浙江高速路况红黑榜出炉 丽水龙浦高速居红榜第四

□ 记者 谢佳俊 通讯员 吴祖方 连姝

本报讯 日前,浙江省交通运输厅公布了2021年度全省高速公路路况检测结果,丽水龙浦高速排名全省通车满三年以上路段路况第四,是丽水唯一入围全省通车满三年以上路段红榜的高速公路。

据了解,龙浦高速于2016年9月28日开通运营,全长58.4公里,是海西高速公路网的重要组成部分。开通运营5年来,经营管理单位浙江省交通集团高速公路丽水管理中心根据路段特性,因地制宜做好日常管养工作。不仅如此,丽水管理中心还以美丽站所建设为契机,把环境治理和道路管养有机结合,不断美化龙浦高速路域环境,倾心打造畅、安、舒、美、洁、绿的高速风景线,营造舒适、优美的通行环境。

新《医师法》实施首日

我市6人涉嫌违法被查

□ 记者 吴启珍 见习记者 谢孔伟 通讯员 胡林曼

本报讯 3月1日,新《医师法》正式施行。当天,市卫生监督所开展了全市民营医疗机构依法执业检查,发现6人涉嫌违法,分别被立案调查和当场处罚。

据了解,此次执业检查对照新《医师法》的要求,主要检查医疗机构医师是否存在:伪造、变造、买卖、出租、出借医师执业证书,未履行告知义务或者知情同意,未按照执业地点、类别和范围执业,非医师行医等违法情况。

检查过程中,执法人员发现一家民营眼科医院内医师未按规定对患者履行术前告知义务,两家医疗机构内存在非医师行医的违法行为,一家医疗机构内存在医师未按照注册的执业范围开展诊疗活动的违法行为。此次检查共发现6人涉嫌违法,依据新《医师法》相关规定,其中1人经现场调查核实确认违法,给予当场处罚;另外5人已立案调查并将根据调查结果给予相应行政处罚。

高速公路应急救援人才培养实训基地 丽水首家挂牌成立

□ 记者 谢佳俊 通讯员 王坚 王璋

本报讯 3月1日下午,浙江省交通集团高速公路丽水管理中心、金华市文俊高速施救有限公司、云和县中等职业技术学校在中职校培训中心举行校企合作签约仪式,联合成立高速公路应急救援专业人才培养实训基地,深入推进产教融合、合作共赢。

据了解,校企合作三方本着优势互补、资源共享、互惠共赢、共同发展原则,建立高速公路管理中心、院校、施救公司三方合作机制。校院根据企业需求及高速公路行业特点,开设道路清障、救援业务理论知识、车辆操作等培训课程,并向国家职业等级评定部门申请高速公路应急救援岗位技能相关职业评定资格,适时开展学员技能证书认定。管理中心、施救公司作为校方的实习及人员输出基地,为校方提供就业资源,为施救公司提供高素质人才储备。